
 
 

  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση    στην    από    26-03-2020   με   αριθμό   5197   ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ, Ε. ΑΒΡΑΜΑΚΗ, Ε. - Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, 

Θ. (Δ.) ΑΥΓΕΡΗ, Α. - Χ. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ, Β. ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ, Χ. ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗ,        
Κ. ΒΕΤΤΑ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Σ. (Τ.) ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ, Κ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ,             
Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ, Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ, Ε. (Φ.) ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ, Ε. (Ν.) ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Μ. ΚΑΤΣΗ,  
Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, Σ. ΛΑΠΠΑ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Κ. ΜΑΡΚΟΥ, Ι. ΜΟΥΖΑΛΑ,     
Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Α. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Ν. ΠΑΠΠΑ, Θ. (Π.) ΠΕΡΚΑ, 
Π. (Γ.) ΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, Ι. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ, Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ,                                      
Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ, Ε. ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΥ, Ν. ΦΙΛΗ,                                          
Μ. (Μ.) ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23424-γ’ από 23-12-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 2284/ 29-11-2019 ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι το 
προσωπικό των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών εκπληρώνει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
του, τα καθήκοντά του αναφορικά με το χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, με 
ενσυναίσθηση, ευαισθησία και επαγγελματική συνείδηση, λαμβάνοντας υπόψη τις νέες 
διαμορφούμενες συνθήκες, μεταξύ των οποίων, η επιβολή του μέτρου του προσωρινού 
περιορισμού της κυκλοφορίας των πολιτών προς αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19. 

Με γνώμονα τα προεκτεθέντα, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει κάθε 
δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της ενδοοικογενειακής 
βίας, παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες για την άμεση διερεύνηση και ενδελεχή εξέταση κάθε υπόθεσης σχετικής με το 
αντικείμενο της κατατεθείσας ερώτησης. Ενδεικτικά, αναφέρονται οι από 24 & 06-03 τ.ε. 
Διαταγές του Αρχηγείου, με τις οποίες επισημάνθηκε το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο και τονίστηκε 
ο κίνδυνος διάπραξης αδικημάτων του ν. 3500/ 2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), συνεπεία των ανωτέρω 
μέτρων. Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 21 του εν λόγω νόμου, οι αστυνομικές αρχές 
που επιλαμβάνονται υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας υποχρεούνται, εφόσον το ζητήσει το 
θύμα, να ενημερώσουν αυτό για τους  αρμόδιους  Φορείς  που  παρέχουν  αρωγή,  στέγη  ή/  και  
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ψυχοκοινωνική υποστήριξη [Συμβουλευτικά Κέντρα του Κέντρου Ερευνών σε Θέματα Ισότητας 
(Κ.Ε.Θ.Ι.), συμβουλευτικές γραμμές 15900 της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και 
Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 197 του Εθνικού 
Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ.α.]. 

Αξίζει δε να αναφερθεί η πραγματοποίηση συναντήσεων στελεχών του Τμήματος 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους συναρμόδιων Φορέων και Υπηρεσιών 
(Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, Εισαγγελέας 
Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, Εισαγγελέας Ανηλίκων και 
Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά, Βοηθός Συνηγόρου του Πολίτη για 
θέματα ίσης μεταχείρισης κ.α.), με σκοπό να ενημερώσουν για την ίδρυση των νέων 
αστυνομικών Υπηρεσιών, να πληροφορηθούν πάνω στη διαχείριση συναφών περιστατικών από 
το αστυνομικό προσωπικό και να αναπτύξουν ουσιαστική και εποικοδομητική συνεργασία, στο 
πλαίσιο ολιστικής διαχείρισης του υπόψη φαινομένου.  

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται η συνεχής επιμόρφωση του προσωπικού που στελεχώνει το 
Τμήμα και τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς και των αστυνομικών 
υπαλλήλων που εκτελούν καθήκοντα Αξιωματικού Υπηρεσίας σε Αστυνομικά Τμήματα 
περιφερειακών Υπηρεσιών, μέσω της υλοποίησης σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με τη 
συμμετοχή, ως εισηγητών, Δικαστικών και Εισαγγελικών λειτουργών, του Προϊστάμενου της 
Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, εκπροσώπων του Συνηγόρου του Πολίτη και της Εθνικής Επιτροπής 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κ.α.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της επικοινωνιακής καμπάνιας για την ίδρυση των 
Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας (08 Μαρτίου), προβλήθηκε υλικό ευαισθητοποίησης σε θέματα ισότητας των φύλων και 
τοιχοκολλήθηκαν αφίσες στα κτίρια όπου στεγάζονται οι Διευθύνσεις Αστυνομίας, σε όλη την 
επικράτεια. 
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